
 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA 
“CASA DE MANOEL DA SILVA” 

19ª. LEGISLATURA 
 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO SEGUNDO 1 

PERIODO DE SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 2 

AREIA – PB, NO DIA DEZESSETE DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E 3 

TRÊS. 4 

  5 

Ao (17º) Décimo sétimo dia do mês de agosto, do ano de dois mil e vinte e três, 6 

às dezenove horas e dez minutos, reuniram-se ordinariamente na Câmara 7 

Municipal de Areia os membros do Poder Legislativo local. Efetuada a chamada 8 

verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Vanilda Honório da Silva e 9 

Jeffson de Aguiar Santos; Maria da Penha Luciano Soares; Cláudio Gomes de 10 

Lima; Edgley de Brito Santos; João Paulo de Souza Macedo; Gilberto Joventino 11 

Paulino; Nelma Carneiro Cavalcante e Sérgio dos Santos Silva. Faltaram os 12 

vereadores Irisvaldo Silva do Nascimento e Ivano Cassimiro dos Santos que 13 

justificaram suas ausências.  Havendo Quórum Regimental, a Senhora Presidente 14 

declarou em nome de Deus a abertura da Sessão e convidou a todos para que 15 

ficassem de pé e ouvirem o Hino Municipal de Areia. Em seguida o vereador 16 

Cláudio Gomes de Lima, fez a leitura do texto bíblico (Evangelho de Matheus, 17 

capitulo 7, versículo 24) na abertura dos trabalhos. Em seguida a Sra. Presidente 18 

autorizou a leitura da Ata da 5 ª Sessão Ordinária do dia 15 de agosto dois mil e 19 

vinte e três. Em seguida o segundo secretário iniciou a leitura da Ata e pediu a 20 

dispensa do restante da leitura da Ata, sem nenhum questionamento e de acordo 21 

com o regimento interno a Ata foi aprovada por unanimidade dos presentes. 22 

Logo após a Sra. Presidente autorizou a leitura do expediente do dia. O primeiro 23 

secretário fez a leitura do expediente do dia. Leitura do Requerimento de Nº 24 

020/2023, Assunto: Solicita a limpeza dos barreiros das comunidades de Lagoa 25 

de Barro, Lagoa de Santana, São Bento, Santana, Mazagão, Tanque Comprido, 26 

Ladeira Vermelha, Sítio Jardim, Mangabinha e Assentamentos Celso Furtado, 27 

Santa Rita de Cassia, Gruta do Lino e Nossa Senhora da Conceição. Autoria: 28 

Poder Legislativo – Vereador João Paulo de Souza Macêdo. Leitura do 29 

Requerimento de Nº 006/2023, Assunto: Solicita Construção de um Ginásio 30 

Poliesportivo no antigo Campo da Rádio Bruxaxá, localizado na Rua Germano 31 



de Freitas, mais conhecida como “Rua do Bode. Autoria: Poder Legislativo – 32 

Vereador Sérgio dos Santos Silva. Leitura do Requerimento de Nº 022/2023, 33 

Assunto: Solicita construção e instalação de 3 (três) estações de ginástica e 34 

alongamento ao ar livre, sendo uma nas imediações da passarela Antônio Mariz, 35 

outra no calçadão João Cardoso e a última na rua Aurélio de Figueiredo, 36 

especificamente no calçadão dos quiosques. Autoria: Poder Legislativo – 37 

Vereador Cláudio Gomes da Silva. Leitura do requerimento Nº025/2023, 38 

Assunto: Solicita parquinho para o grupo José Luís Sobrinho. Autoria: Poder 39 

Legislativo – Vereadora Maria da Penha Luciano Soares. Em seguida a Sra. 40 

Presidente autorizou a leitura da ordem do dia. O segundo secretário dez a 41 

Leitura, Discussão e Votação do Parecer de Justiça e Redação do Projeto de lei 42 

nº 019/2023 de autoria do Poder Executivo. A Sra. Presidente colocou o parecer 43 

em discussão. O vereador Cláudio Gomes e Lima fez uso da palavra, saudou a 44 

todos e disse. Ouvindo atentamente o parecer da comissão desse projeto, ele foi 45 

pedido para ser devolvido para o Executivo, que pediu de volta do projeto veio 46 

a mesma coisa, as únicas alterações, foi que no artigo primeiro, na quarta linha, 47 

quando disse que ele troca o artigo quinto pelo sexto, não sei se a alteração foi 48 

só essa foi só isso mesmo, alguém da comissão pode esclarecer? O vereador 49 

Edgley de Brito Santos esclareceu que só foi essa alteração e que o secretário 50 

de Cultura virá a casa dar mais esclarecimentos sobre o projeto e a lei. O vereador 51 

Cláudio Gomes de Lima agradeceu, e disse da importância do secretário para 52 

esclarecer sobre o projeto e das pessoas que realmente vão se beneficiar com o 53 

projeto, que estão na atentamente a esperança de receber os beneficio do projeto 54 

de lei. Em discussão, sem mais discussão. O parecer foi para votação e foi 55 

aprovado por unanimidade dos presentes. Leitura, Discussão e Votação do 56 

Parecer de Justiça e Redação do Projeto de lei nº 021/2023 de autoria do Poder 57 

Executivo. A Sra. Presidente colocou o parecer em discussão. Sem discussão. O 58 

parecer foi para votação e foi aprovado por unanimidade dos presentes. Leitura, 59 

Discussão e Votação do Parecer de Finanças e Orçamento do Projeto de lei nº 60 

019/2023 de autoria do Poder Executivo. A Sra. Presidente colocou o parecer 61 

em discussão. Sem discussão. O parecer foi para votação e foi aprovado por 62 

unanimidade dos presentes. Leitura, Discussão e Votação do Parecer de Finanças 63 

e Orçamento do Projeto de lei nº 021/2023 de autoria do Poder Executivo. A Sra. 64 

Presidente colocou o parecer em discussão. A Sra. Presidente colocou o parecer 65 

em discussão. Sem discussão. O parecer foi para votação e foi aprovado por 66 

unanimidade dos presentes. O vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da 67 

palavra e disse. A autorização da abertura de crédito R$ 600,500, e o Poder 68 

Executivo pede autorização de crédito, está referente número do decreto, 69 

reforma, recuperação e ampliação de unidades escolares, eu acredito que essa 70 

Câmara ela tem uma responsabilidade tamanha, o artigo 47 ou 92, da autorização 71 



de crédito através do legislativo, da Câmara Municipal de Areia, ou seja, só pode 72 

executar, abrir o crédito se tiver autorização pelo legislativo. A justificativa do 73 

recurso correspondente a isso, a justificativa não diz nada, nada, era importante 74 

demais desse projeto, que a exemplo do projeto de lei 019, trazer o secretário 75 

para dar esclarecimentos, seria de extrema importância também, que a Senhora 76 

Presidente mandasse um ofício para o secretário. Aqui diz que o recurso é para 77 

a criação de unidade escolares, já tem algumas em execução em pleno exercício, 78 

é mais está vindo na justificativa, para que a gente possa se voltar realmente 79 

voltar com consciência e saber o que tá acontecendo, é 660.500 que essa Câmara 80 

vai autorizar, eu sei que a prefeita tem a maioria aqui na casa, e o projeto já chega 81 

aqui praticamente aprovado, mas farei o meu papel de solicitar para que o 82 

secretário venha realmente justificar a autorização de crédito, para que o povo 83 

saiba para onde realmente está indo a transferência do Fundeb, a 84 

complementação da União, instalação e distribuição, aqui eu acredito que a 85 

comissão de Finanças de Orçamento, aprovou, então se existe um recurso, tem 86 

dotação orçamentária, não tem como ser contrário. O que que a gente precisa 87 

saber, é aonde vai gastar , onde vai ser implantado, será que é esse recurso 88 

complementa os recursos que estão precisando aí, para ser investido, mas aonde? 89 

para justificar o projeto, para que possamos realmente votar com transparência, 90 

e com consciência, é quase é mais de meio milhão de reais que a Câmara tá 91 

autorizando. Muito obrigado. Em discussão. Sem mais discussão. O parecer foi 92 

para votação e foi aprovado por unanimidade dos presentes. A Sra. Presidente 93 

justificou a ausência dos vereadores Irisvaldo Silva do Nascimento e Ivano 94 

Cassimiro dos Santos. Em seguida o secretário fez a Leitura do Projeto de Lei nº 95 

019/2023, em 1ª Discussão. Assunto: Autoriza a abertura de crédito especial no 96 

orçamento do exercício de 2023 e dá outras providências. Autoria: Poder 97 

Executivo. A Sra. Presidente colocou o projeto de lei em primeira discussão. O 98 

vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra, saudou a todos e disse. 99 

Esse projeto que autoriza a abertura de crédito, que trata da manutenção das 100 

atividades da Lei Paulo Gustavo, é um recurso vindo do governo federal, não é 101 

da prefeitura, é do governo federal. A prefeitura que está enviando esse projeto, 102 

ainda correlacionado a Covid 19, a pandemia, quando vários artistas sofreram 103 

por não poder ganhar dinheiro no que se trata do quesito cultura, e como foi 104 

trocado aqui o artigo, no texto o artigo 6 e 8, da lei complementar 195, realmente 105 

citado do projeto 019, eles quem vão determinar as diretrizes, e as normas de 106 

como esse dinheiro precisa ser gastado, então a lei complementar. Vocês podem 107 

acessar em casa, a lei 195 de 8 de julho de 2022, essa lei ela vai trazer realmente 108 

como pode ser gasto, e quem pode participar né, os artistas que vão trabalhar 109 

com as demandas de áudio, audiovisual, seção de cinema, salas, e outros 110 

assegurados a projetos audiovisuais, no projeto da sua publicação, como será 111 



feito, realizado, o prazo, como será distribuído, pra que a gente possa 112 

acompanhar esse recurso, então assim você terá informações de como, e o 113 

secretário vindo vai esclarecer, será muito bem vindo, saber como vai se destinar 114 

os recursos, como será distribuído o projeto, pois já tá mais do que na hora de 115 

ser aprovado, e realmente o dinheiro chegar do bolso, nas mãos de quem mais 116 

precisa, e de quem tá esperando o recurso, muito obrigado. Em discussão. Sem 117 

mais discussão. Leitura do Projeto de Lei nº 021/2023. 1º Discussão. Assunto: 118 

Autoriza a abertura de crédito especial no orçamento do exercício de 2023 e dá 119 

outras providências. Autoria: Poder Executivo. A Sra. Presidente colocou o 120 

projeto de lei em primeira discussão. O vereador Cláudio Gomes de Lima fez 121 

uso da palavra, saudou a todos e disse. Realmente fica difícil de discutir, o que 122 

não tem texto para ser discutido, eu vou dizer o que de um projeto desse? Como 123 

é que eu vou discutir um projeto, quando no seu artigo 1º diz só, total: R$ 124 

665.500, e não diz mais nada, diz só que o recurso é do Fundeb, e que vai ser 125 

transformado em obras e instalação, aonde? Que obra? Instalar aonde? Eu vou 126 

discutir o que não tem como discutir? Não tem como. Um projeto de lei desse 127 

tamanho, nesse valor precisa vir mais transparente. É brincar com a Câmara, 128 

manda o projeto para Câmara Municipal de Areia, porque não precisa explicar 129 

mais nada, e não precisa dela mais nada, porque o projeto já vai estar aprovado, 130 

se não tem texto para discutir, se os colegas vereadores puderem explicar a 131 

justificativa, pra você que está em casa entender. E vou ler a justificativa do 132 

projeto. Depois que leu a justificativa do projeto, ele disse. Aí traz uma 133 

numeração extensa, explicou os valores de transferência, aí conclui dizendo 134 

melhoria da estrutura educacional, no atendimento, tanto do ensino infantil, 135 

como no ensino fundamental desse município. Não disse nada com nada, não 136 

justificou, justificativa com nada, eu teria que contratar aqui uma consultoria, 137 

um escritório de contabilidade, uma assessoria jurídica, pra poder explicar essa 138 

justificativa, porque eu enquanto vereador no meu pouco entendimento, não 139 

consegui expressar, ou então, extrair, o que essa justificativa quer dizer. Se 140 

algum dos colegas entender pra justificar, irá endossar, e irá contribuir muito pra 141 

discussão desse projeto, e pra quem tá em casa acompanhando, pra que possa 142 

dizer, realmente os vereadores estão discutindo um projeto, tão autorizando o 143 

recurso, sabe pra onde isso vai ser destinado, sabe aonde vai ser gasto, e o que 144 

vão fazer, ai aquela frase de dizer assim, os vereadores aonde estão! Vereador 145 

não faz nada, vereador não fiscaliza, vereador não cumpre o seu papel, e aí a 146 

gente não precisa ouvir essas coisas, se o projeto vir ajudando. Que Deus 147 

abençoe a todos. Em discussão. Sem mais discussão. Discussão e Votação do 148 

Requerimento Nº 006/2023, Assunto: Solicita Denominação da área da feira 149 

livre do mercado público municipal, como Maria Claudino da Silva. Autoria: 150 

Poder Legislativo – Vereadora Vanilda Honório da Silva. A Sra. Presidente 151 



colocou o Projeto de Lei em discussão. A Vereadora Vanilda Honório da Silva 152 

fez uso da palavra, saudou a todos e disse. Aqui um requerimento, a pedido do 153 

nosso amigo José Carlos, eu vou ler o requerimento que no dia foi lido. E fez a 154 

leitura do requerimento e sua justificativa. Em discussão. A vereadora Nelma 155 

Carneiro Cavalcante fez uso da palavra, saudou a todos e disse. Falar de Maria, 156 

é uma alegria, é um prazer, ter conhecido Maria, é um agradecimento a Deus em 157 

forma de oração, agradeço todos os dias pela mulher fantástica que Maria foi. 60 158 

anos de feira, isso significa que lutou, até o quanto pode para criar a sua família, 159 

junto com seu esposo,  era uma senhora alegre, amiga, honesta, tinha sabedoria, 160 

a sabedoria de viver, é Maria batalhadora, sempre que encontrava com Maria na 161 

reuniões da legião de Maria, quando acabava a reunião do grupo dela começava 162 

a minha, e era uma alegria. Dizer que um projeto dessa natureza, que dá o nome, 163 

a feira, onde Maria dedicou uma vida, trabalhando, sempre feliz, nunca 164 

reclamava de nada, nem de saúde, pois o desejo de batalhar, de criar sua família, 165 

era imenso, isso é muito bonito, hoje quando eu vejo uma pessoa que é muita 166 

trabalhadora eu acho lindo, eu digo como você é dedicado, e na época de Maria 167 

foi uma luta para educar todo mundo, pra criar seus filhos e conseguiu. Hoje esse 168 

projeto tramita nessa casa, eu tenho a alegria e a satisfação, desse requerimento, 169 

e ver que a feira de Areia vai ter uma nome, o nome de maria Claudino da silva, 170 

eu não posso falar de Maria como se não estivesse aqui, porque ela tá dentro do 171 

meu coração. Meu voto é 100% sim, O vereador Cláudio Gomes de Lima fez 172 

uso da palavra, saudou a todos e disse. Eu não poderia também deixar de debater 173 

esse requerimento, o Sr. José Carlos acertadamente quando propôs o 174 

requerimento, e a Sra. Vereadora quando aceitou solicitando que a prefeita 175 

mandasse o projeto pra nomear a feira do mercado, a feira livre do mercado, que 176 

tem a história de Dona Maria. Dona Maria de Seu Zé, carinhosamente como a 177 

gente chamava, eu na infância pequeno, adolescente, jovem eu acompanhei essa 178 

trajetória, inclusive o casal são avós do meu irmão Renato por parte de pai, e a 179 

gente tem um vinculo ainda familiar, mais é uma alegria imensa em poder estar 180 

hoje enquanto vereador, e votar sim num requerimento desse, dessa natureza, eu 181 

acho que acertadamente, plausivelmente, essa nomeação, entrar na feira livre, na 182 

parte de baixo do mercado, e procurar um lugar pra comprar verdura, já ia 183 

diretamente no banco de Dona Maria, pra comprar a s verduras boas, e  natural, 184 

sem produtos químicos, e selecionadas. Então, ela na sua paciência, atendia todo 185 

mundo, sessenta anos de trabalho né vereadora Nelma, como a Sra. frisou, uma 186 

história, uma história longa de dedicação, de amor, porque, passar sessenta anos 187 

comercializando, não é pra qualquer pessoa, é pra quem tem o dom, pra quem 188 

tem a vontade, pra quem tem o desejo de comercializar e atender bem, porque se 189 

não tiver essas características a gente fecha no primeiro ano de comércio, fecha 190 

as portas e vai embora porque não tem como. Mas acertadamente, fico muito 191 



feliz, puder contribuir e votar sim com esse requerimento, e que a prefeita atenda 192 

esse requerimento, e mande realmente pra cá o projeto de lei, pra agente votar e 193 

tornar lei realmente, a nomeação do mercado público, e acredito que, tá sendo 194 

recuperado, a economia e o comércio do mercado público, precisa realmente ser 195 

retomada, ser retomada urgentemente, porque hoje se vaia a feira do mercado 196 

público, e que mudança, eu lembro que eu era pequeno e eia pra feira com minha 197 

mãe, e eu tinha que pegar na mão dele porque se eu soltasse eu me perdia, mas 198 

hoje, hoje se eu levar eu filho, eu grito por ele numa ponta, e ele responde por 199 

outra, porque realmente falta gente no mercado, pra comercializar. Mas precisa 200 

realmente se dar infraestrutura, e organizar e se dar nome pra que as coisas 201 

possam funcionar, meu muito obrigado. Sem discussão o requerimento foi pra 202 

votação, e foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida o secretário 203 

fez a leitura, discussão e votação do Requerimento de Nº 0011/2023, Assunto: 204 

Solicita na medida do possível, que seja tomada as devidas providências com 205 

relação ao prédio da escola desativada "Evaristo Alves de Lima", localizada no 206 

sítio Tauá de mata limpa, zona rural de Areia-PB. Autoria: Poder Legislativo. 207 

Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante. A Sra. Presidente colocou o 208 

requerimento em discussão. A vereadora Nelma Carneiro Cavalcante fez uso 209 

da palavra saudou a todos e disse. Esse requerimento se refere a essa escola, 210 

escola desativada, escola Evaristo Alves de Lima, localizada na zona rural de 211 

Mata Limpa, é passando por aquela escola, via o mato tomando de conta, em 212 

toda a sua estrutura, e você quase não via nem o muro da escola, ultimamente 213 

passe em frente a essa escola, eles já deram uma limpada em frente, e ai Sra. 214 

Presidente, colegas vereadores, essa escola não tem mais nenhuma serventia, ela 215 

foi desativada, hoje ela só serve pra vândalos, invadirem, e se quiserem até fazer 216 

mal, as pessoas que residem ali próximo a escola. Então através dessa casa, peço 217 

a prefeita de nossa cidade, que se sensibilize e envie alguém pra dedetizar aquela 218 

escola, porque os insetos também tomam de conta, e vem a prejudicar 219 

residências próximas, então é morcego, é timbu, é barata, tudo quanto é de 220 

inseto, então peço que a prefeita, se sensibilize e na medida do possível, e mande 221 

uma equipe pra no mínimo, dedetizar aquela escola, é só isso Sra. Presidente e 222 

obrigado e a todos. Sem mais discussão, A Sra. Presidente colocou o 223 

requerimento em votação e foi aprovado por unanimidade dos presentes. Logo 224 

após o secretário fez a leitura, discussão e votação do Requerimento de Nº 225 

024/2023, Assunto: Solicita que seja pavimentada o final da rua Dom Adauto, 226 

situada no Mutirão. Autoria: Poder Legislativo – Vereadora Maria da Penha 227 

Luciano. A Sra. Presidente colocou o requerimento em discussão. A Vereadora 228 

Maria da Penha Luciano Soares fez uso da palavra, saudou a todos e disse. Eu 229 

tô pedindo esse requerimento, pois é muito importante para as pessoas aquele 230 

lugar, é um trecho pequeno, mais necessário fazer aquele calçamento lá, porque 231 



tem a ladeira, tem muito mato, capim ao redor, e também fizeram outras casas 232 

lá,  e foi um pedido do pessoal de lá, é no Multirão, fui indo atrás de Valmério 233 

pra fazer as coisas na Usina, e duas vezes o pessoal de lá veio falar comigo, 234 

outras pessoas ligaram pra mim, então eu peço aos vereadores, aos colegas, que 235 

pensem com carinho, é só isso mesmo, é um benefício muito grande pra aquele 236 

pessoal dali, no Multirão,  obrigado a todos e Deus no comando. Em discussão. 237 

A vereadora Nelma Carneiro Cavalcante fez uso da palavra. Saudou a todos e 238 

disse. Na ultima reunião eu me equivoquei, eu julgava que alguns dos 239 

vereadores, tinha feito essa solicitação, eu peço desculpas a vereadora, porque 240 

foi um equívoco, foi em outro mandato, que um dos vereadores fez esse apelo, 241 

fez esse requerimento solicitando ao calçamento desta rua. As famílias que 242 

moram nessa rua, citada no requerimento, precisam urgentemente serem 243 

beneficiadas com esse calçamento, eles sofrem ao longo do tempo, e sou 244 

totalmente a favor desse requerimento, obrigado Sra. Presidente. Em discussão. 245 

O vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra. Também quero me 246 

irmanar o requerimento da vereadora Penha, é de suma importância c conclusão 247 

daquele trecho, e acredito que não dá 100 metros de conclusão de calçamento, 248 

uma pequena quantidade, mais de um benefício tamanho, haja vista que moram 249 

pessoa idosas ali também,  pra subir é um verdadeiro perigo, alguém doente, 250 

crianças, sem contar que lá também dá acesso a uma cacimba, aos sítios que 251 

moram ali, dá acesso também a outra saída, que vai dar acesso a rua dos 252 

professores,  lá no Perunga, então é uma rua realmente um trecho que precisa ser 253 

feito, um benefício pequeno, mais que um enorme benefício para os moradores 254 

que moram lá, só quem mora lá sabe a importância da conclusão daquele trecho. 255 

Então eu voto sim, me irmano com o requerimento da vereadora. Em discussão, 256 

sem mais discussão, A Sra. Presidente colocou o requerimento em votação e foi 257 

aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida a Sra. Presidente autorizou 258 

a ordem dos inscritos. O vereador Sérgio dos Santos Silva fez uso da Tribuna 259 

Livre, saudou a todos e disse. Aqui fica só um apelo, faço um pedido aos nobres 260 

vereadores, em nome dos desportistas dos nosso município, todos vocês viram 261 

que eu dei entrada aqui num requerimento, solicitando um ginásio poliesportivo, 262 

bem próximo a Rua Germano de Freitas, ali no campo da antiga rádio Bruxaxá, 263 

acho que muitos aqui conhecem, e sabem que ali foi um palco de vários torneios, 264 

em gestões passadas, ali se realizam esses torneios, porque antes não tinha o 265 

campo municipal, um estádio municipal, hoje graças a Deus existe. Mais, 266 

sabemos que um ginásio, dentro da nossa cidade temos dois, mais é do estado, a 267 

gente sabe que pertence ao estado, não pertence ao município, e quando os 268 

alunos das escolas municipais precisam, tem que tá pedindo, a um e a outro, e 269 

nós sabemos que nossos alunos, da rede municipal, que gosta de praticar 270 

esportes, as atividades físicas, precisa sim de um local deste tamanho, que é 271 



necessário, e esporte é saúde, esporte é vida, e a gente que vive vereador Jé, você 272 

como desportista,  jogou por vário clubes por ai a fora, você sabe a necessidade 273 

de um ginásio poliesportivo deste tamanho. Mais do que nunca o professor 274 

Sebastião sabe, a dificuldade que ele tem para dar aula a seus alunos. O vereador 275 

Jeffson Aguiar Santos pediu uma parte. Lembrando que a cidade não tem um 276 

ginásio municipal poliesportivo , e esse espaço na antiga rádio, creio que seja o 277 

tamanho certo para se construir um ginásio poliesportivo, e as demais 278 

modalidades ao redor também,  tipo uma vila olímpica mesmo, hoje nós temos 279 

ai, vai ter agora os jogos escolares, várias modalidades, handball, campo, futsal, 280 

e é exercida em outros locais, natação creio que seja no Santa Rita, futsal em 281 

vários colégio, na Universidade. Então poderia ser nesse local, na antiga rádio, 282 

creio que seja de grande importância essa construção, nessa localidade. O 283 

vereador Sérgio dos Santos Silva retomou sua fala dizendo. Eu tenho certeza 284 

que vai ser um grande investimento, de forma tamanha para o esporte do nosso 285 

município, até porque o local, é um canto central dentro da cidade vereador 286 

Betinho, porque eu acho que do centro pra lá, pra o local que a gente tá citando 287 

aqui, eu acho que não chega a 400 metros. E aí é um local bem central para os 288 

desportistas do nosso município, e eu conto com a ajuda dos nobres vereadores, 289 

e a que a prefeita Sílvia se sensibilize, e vamos trabalhar em prol do esporte do 290 

nosso município, um abraço a todos e que Deus nos abençoe, um boa noite. O 291 

vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da Tribuna Livre. Saudou a todos e 292 

disse. Quero iniciar a minha fala nesta noite, destacando que, a recuperação da 293 

Rua Tupinambá, no Bairro da Jussara, que inclusive, foi também requerimento 294 

da vereadora Nelma pedindo, a recuperação da escadaria, algumas ruas ali da 295 

Jussara,  e eu passei, e vi que foi concluído, e ficou bacana, ficou bem legal lá, 296 

tiraram as escadarias e fizeram uma rampa de acesso, e parabenizar a Seinfra 297 

pela atitude, porque o trabalho foi feito deu dignidade aqueles moradores, e é 298 

isso que os moradores precisam, é isso que a população areiense precisa, o direito 299 

de ir e vir, e a dignidade de puder ter acessibilidade as suas casas, as suas 300 

residências, para urgência, para o dia a dia, e isso foi feito, e quando é feito, é 301 

muito bom. Porque não ganha o vereador Cláudio que pediu, não ganha a 302 

vereadora Nelma que também pediu, não ganha os vereadores, ganha a 303 

comunidade, ganha quem mora lá, ganha a acessibilidade, ganha a construção e 304 

a transformação do bairro, isso nós temos que pontuar e destacar. Quando a gente 305 

vem a tribuna pra cobrar, pra solicitar, não é porque a gente tem o interesse 306 

particular, nós viemos atender e reivindicar os anseios do povo, e é esse o nosso 307 

papel aqui, então vale destacar sim, o serviço que foi feito, que esse serviço  308 

possa chegar a Rua Castor Gondim, porque os moradores lá ainda, quando abrem 309 

a as suas portas, quando tem que sair das suas casas, tem que tá pulando, 310 

escolhendo no par ou ímpar aonde pisa, pra não ter que pular ou pisar numa poça 311 



de esgoto. Porque nem tem rede esgoto e nem tem pavimentação, inclusive já fui 312 

a Cagepa, já solicitei o serviço da Cagepa, e agora tá esse jogo ninguém ganha, 313 

só quem perde é o povo, a Cagepa diz que é de responsabilidade da prefeitura, 314 

que tem que fazer o muro de arrima, a prefeitura diz que só faz quando a Cagepa 315 

fizer a rede de esgoto, tá bom de tirar par e ímpar, pra ver quem vai começar a 316 

obra, tirar zerinho ou um. Essa brincadeira ai não dá certo, o povo perde, irei 317 

mais uma vez próxima semana, tô tentando marcar uma audiência com o 318 

Superintendente da Cagepa, o SR. Ricardo Moisés,  que é o chefe de execução 319 

de rede de esgoto, porque o que se anuncia em Areia, é que Areia foi 320 

contemplada com 100% de rede de esgoto, mais esse 100% de rede esgoto ficou  321 

só no papel, não funciona nada, não funciona, e ai eu convido, os moradores são 322 

testemunhas, existe algumas ruas contempladas com a tubulação, com as caixas 323 

de rede esgoto, mais tem a rede de esgoto que foi feita ali no final da Rua do 324 

Bode vereador Sérgio, o Sr. conhece, não tá funcionando nada, então essa 325 

promessa, esse projeto tem que sair do papel, essa estória de carouchinha não dá 326 

certo, não cola mais, isso é obra eleitoreira, obra política, que se inicia mais um 327 

período e eleição no próximo ano, ai Areia terá 100% de rede de esgoto, não, 328 

aonde não tem 70% funcionando, não tem 50, ai eu desafio, pra dizer que tem 329 

30, 40 % funcionando a rede de esgoto aqui na cidade de Areia. O vereador 330 

Sérgio dos Santos Silva pediu uma parte. Só pra endossar as suas palavras, e até 331 

porque tive junto com o Sr. na Cagepa em João Pessoa, e a conversa do pessoal 332 

lá é essa, que Areia é 100% de saneamento de esgoto pronto, a gente sabe que é 333 

mentira, e quando a gente mostra as fotos do descaso que existe, como eu levei 334 

junto com o Sr. lá, ai o povo lá fica de cabeça baixa, e a gente até pensando 335 

assim, como é que eles falam, mais eu acho que tem um porta voz que vai daqui 336 

pra lá, e diz que tá tudo a mil maravilha, tudo justo e perfeito, e nós moramos 337 

aqui sabemos que não tá. Inclusive teve algumas reivindicações do Sr., extensão 338 

de rede de água, e a resposta que a funcionária nos deu é que desde o ano 339 

passado, todo o material veio pra ser feito esse serviço, e pra onde foi esse 340 

material, será que é porque esse pedido é seu? A solicitação é por minha parte 341 

também, porque a Castor Gondim lá tem um requerimento do Sr., tem uma 342 

solicitação diante da casa, do município, e ai fica aquele joguinho da Cagepa, a 343 

secretaria de infraestrutura diz que não pode fazer, enquanto não fizer rede de 344 

esgoto, que é fato, isso aí eu não tiro o mérito dela não, porque se fizer  345 

infraestrutura, e não fizer  parte de esgoto, ai quando tiver tudo pronto vem a 346 

Cagepa desmanchar, é mais quinhentos como se diz. Então eu acho que os líderes 347 

políticos não podem tá olhando, de quem parte o requerimento, e sim tem que 348 

ser feito e é de direito para a nossa sociedade. O vereador Cláudio Gomes de 349 

Lima agradeceu a parte e retomou sua fala dizendo. Mas eu quero dizer 350 

vereador, nada podemos contra a verdade senão pela verdade, uma hora nós 351 



vamos descobrir quem está inviabilizando lá na Cagepa e no Estado, e quando 352 

eu descobri, eu não vou guardar segredo pra ninguém não, mais não guardarei 353 

mesmo. Eu também essa informação que a extensão de água da creche até a BR, 354 

e também na rua que inclusive foi um pedido do vereador Betinho, Cícero 355 

Batista, o nosso amigo Batista in memoriam, aqueles moradores por incrível que 356 

pareça em pleno século XXI, ainda tomam banho de cuia, ainda toma banho de 357 

cuia, porque não tem água encanada, porque não tem extensão de água, quando 358 

eu cheguei na Cagepa, eu recebia a informação, e ai eu quero um ofício pra que 359 

não fique só nas minhas palavras vereador Sérgio, e nem nas suas, de boca, mais 360 

oficializado, é que o recurso para extensão de rede já chegou aqui na Cagepa 361 

desde novembro vereadora Nelma. Desde de novembro de 2022 vereador 362 

Edgley, e esse material, foi colocado em outro lugar, e o povo continua tomando 363 

banho de cuia, mas nós vamos descobrir, vamos, e tá mais perto do eu longe, 364 

porque mentiras tem pernas curtas, a verdade ela precisa vir, e quando o presente 365 

chegar nós não precisamos empurra pra debaixo do tapete. Então Areia está 366 

sendo prejudicada, ao invés de nós enquanto políticos, seja vereador, prefeito ou 367 

deputado, embora que não de mesma cor partidária, mas que venhamos a descer 368 

dos palanques, e se unir e reivindicar em prol do povo, porque essa briga, essa 369 

picuinha, foi vereador que pediu, foi a vereadora que não apoie, então não vem, 370 

e nós sabemos que ainda existe isso em Areia, nós ainda vamos descobrir pera 371 

dar nomes, o bom é o nome, o bom é quando o povo toma conhecimento de 372 

quem é, que diz que gosta de Areia, que ama Areia, que traz para Areia, mas por 373 

traz inviabiliza, nós vamos chegar lá. Paciência, eu quero também já colocar que, 374 

tomei conhecimento através da redes sociais, e através do povo, o próprio povo 375 

do Distrito de Muquém que liga pra rádio, e diz que o posto de Muquém tá sem 376 

médico, porque que eu só tenho conhecimento através de uma rádio, ou de outras 377 

redes sociais porque,  o Vereador Cláudio Gomes de Lima, foi ele foi bloqueado 378 

do instagram oficial  da secretaria municipal de saúde, o vereador Cláudio não 379 

tem acesso, fui bloqueado, não posso acompanhar, o que acontece, o que a 380 

secretaria municipal anuncia, o que divulga, fui bloqueado, eu, enquanto 381 

vereador pessoa jurídica, com CNPJ de entidade fui bloqueado, e o que estou 382 

sabendo é que quem comenta, ou marca a secretaria de saúde, em uma coisa que 383 

não é um elogio, eles bloqueiam, isso é censura, e ainda é permitido censura no 384 

Brasil? Ainda é permitido censura em Areia? Nesse governo que se instala em 385 

Areia, nesse desgoverno é, então é por isso Sra. Presidente, que a Sra. precisa 386 

convocar a secretaria de saúde, pra vir a esta casa, não então somente pra dar 387 

explicação sobre esse assunto, pra dar explicação do requerimento que foi 388 

aprovado aqui na Câmara, pra ela explicar como anda a administração e a saúde 389 

pública no nosso município, porque que falta tanto médico nos postos de saúde, 390 

porque que falta remédio, porque que os exames, as marcações dos exames, de 391 



cirurgia atrasa tanto. Eu peço a Vossa Excelência mais uma vez, que envie o 392 

ofício, que convoque a secretaria, cumpra o regimento interno dessa casa, porque 393 

foi aprovado, porque a secretaria venha pra cá, e outra coisa repito, tem mais de 394 

5 milhões de reais de emendas parlamentares, seja de deputado federal, ou de 395 

senadores, destinados a secretaria de saúde, porque é que chega tanto, hoje eu 396 

tomei conhecimento que a senadora Nilda Gondim, destinou mais 800 mil reais, 397 

que bom que o dinheiro tá chegando, eu fico feliz, que os políticos que a gente 398 

tem votado em Areia, tem lembrado de Areia, mais não basta só o dinheiro 399 

chegar, basta planejamento, basta administração, basta vontade de querer fazer, 400 

basta vontade querer atender o mais humilde, e executar o dinheiro público com 401 

eficiência, Meu muito obrigado e que Deus abençoe a todos. A Sra. Presidente 402 

agradeceu a presença do Sr, José Carlos, e disse seu requerimento foi aprovado, 403 

agora não se tornou só um pedido seu, mais de todos os vereadores, a qual eu 404 

agradeço a todos, e assim vamos torcer para que nossa prefeita execute, pra lhe 405 

dar mais alegria. Sem mais nada a tratar a Sra. Presidente declarou em nome de 406 

Deus encerrada a Sessão.                       407 

 408 

 409 

  410 


